



Вот начался учебный год, для академии - двадцатый!



Уважаемые преподаватели, сотрудники, студенты!

Поздравляю вас с Днем знаний и новым учебным годом – юбилейным, двадцатым для нашей академии, одного из самых молодых медицинских учебных заведений России. Но вместе с тем, мы всегда остаемся верны вековым традициям российской высшей школы – традициям, которые вновь возродились с восстановлением демократии в нашей стране.

Все мы с особой теплотой и любовью, уважением и благодарностью помним о тех педагогах, кто был рядом с нами в наши студенческие годы, кто помогал нам среди многообразия занятий найти свое. И потому сегодня хотелось бы пожелать преподавателям и сотрудникам всегда оставаться верными профессиональному долгу. Пусть прорастут добрые семена, посеянные вами, пусть наградой вам будут многочисленные успехи ваших питомцев. Счастья вам, здоровья, семейного тепла, новых творческих свершений!

А студентам - новых открытий, огромной жажды знаний, трудолюбия и целеустремленности на жизненном пути, «через тернии к звездам!» Пусть ваша студенческая жизнь будет хотя и трудной, но удачной. Ведь именно здесь и сейчас вы не просто получаете образование и квалификацию – вы закладываете и фундамент своей карьеры и человеческих отношений, многие из которых сохранятся на всю жизнь.

**Ректор
И.В. ШЕШУНОВ**

Успехов вам, друзья!

Еще совсем в недавнем прошлом лихорадка вступительных экзаменов, и те, кто успешно их выдержал, стали студентами первого курса. Хотя, конечно, настоящим студентом можно стать только после первой сессии. А пока у вас что-то вроде переходного периода от школьной жизни к постижению азов студенчества.

Да, учиться в вузе трудно и, тем более, в медицинском. Но не учебной единой живет студент. Наша академия еще молода, традиции только устанавливаются, и хотелось, чтобы центром студенческой жизни стал профком. Не формально, а на деле. Чтобы каждый мог прийти сюда со своими проблемами, за помощью. Как поговорить, чем сможем - поможем. Если это учебный конфликт - будем реально оценивать обстановку, если материально трудно живется студенту - пусть немного, но оказываем помощь. Постараемся помочь в трудоустройстве. Нуждающимся выделяем санаторные путевки в дома отдыха, даем направления в детские дошкольные учреждения для детей студентов. При профкоме работает спортклуб, и за последние годы наша команда на спартакиаде вузов города опережает команды старейших вузов города, успешно конкурирует с командой гуманитарного университета. Возлагаем большие надежды на оживление студенческой самостоятельности. Хотя здесь уже есть, чему радоваться.

Мы гордимся и успехами нашего студенческого хора. Поэтому всем нашим спортсменам, певцам, артистам, активистам мы желаем творческих успехов. А вас, молодое племя, ждем с идеями, предложениями. Нам очень нужны ваша энергия, инициатива.

Хочется, чтобы годы студенчества вам запомнились на всю жизнь, и потом через ...дцать лет вы с грустью и улыбкой смогли сказать: «Ах, где мои студенческие годы!»

Отличной учебы, здоровья, упорства, энергии всем в новом учебном году!
ПРОФКОМ СТУДЕНТОВ

Привет, самый младший брат-студент! Ты еще не остыл от лихорадки вступительных экзаменов? Тебе еще в диковинку студенческая жизнь? Ничего, скоро привыкнешь и уже через год (а быть может, даже раньше!) ты здесь полностью акклиматизируешься, увереннее почувствуешь себя в стенах alma mater. Поймешь, что высидеть «пару» вместо привычных 45 школьных минут не так уж и сложно, да и подготовиться к семинарам тоже можно вполне.

Вот и нас тоже вначале пугали сложностью экзаменов и строгостью преподавателей, но мы прошли «боевое крещение», и теперь они нам не страшны. Убедиться в том, что правильно выбрал факультет, - тоже вполне реально: если лекционное время летит незаметно к твоему немалому удивлению - значит, все нормально. Главное при этом - еще научиться с непостижимой быстротой строчить конспекты.

Да и вообще, студенчество - самое лучшее время в жизни: с одной стороны, еще нет всех забот и обязанностей «совсем взрослого» человека, а с другой - ты уже на многое способен. Поэтому надо быть просто гиперактивным и даже не для того, чтобы произвести впечатление на других, а чтобы самому понять, на что ты годеи. К тому же друзья всегда помогут. Вот и мы в нашей группе познакомились в первую учебную

Напутствие старшекурсников

неделю. И если тогда многие еще скулчили по бывшим одноклассникам, то теперь с уверенностью скажут, что ни за какие коврижки не расстанутся с родными одногруппниками.

Главное - не сидеть на месте. И, вот увидишь, будешь сам удивляться: как это у тебя на все не хватало времени в школе? Все мы прошли через это! Будут и неприятности, и невзгоды, и тяжелые дни ожидания горячо любимой стипендии, но зато ты научишься тысяче разных вещей и, честно говоря, порой будешь перечувствовать делать заново то, что казалось тебе очень знакомым и простым. Но все это нужно. Ведь ты готовишься стать врачом. А это сложно и ответственно.

А где можно так, «с весельем и отвагой» и одновременно с пользой, провести каникулы, как не на практике? Где бы пришлось по-настоящему заняться исследовательской работой, как не в знаменитой сокровищнице талантов научного студенческого общества? Научных кружков недостаточно, выбирай на вкус,

только главное - за вдохновением не забывай и о технике безопасности! А заодно здесь - на конференциях, конкурсах, олимпиадах - нам, всем гордящимся своим вузом, предоставляется реальный шанс доказать, что мы - лучшие!

Так вот, наверное, почему и ты,



кто уже покинул стены академии, тянет сюда, «домой». Может быть, потому что именно здесь всегда витает дух взаимовыручки, память о первых шагах, сделанных при достижении мечты? Но чтобы всё это пережить и прочувствовать, нужно стать студентом. А вы уже с сегодняшнего дня настоящие студенты. Удачи вам и попутного ветра в бесконечном плаваньи по нашей вузовской стране!

«Почему мы выбрали медицину?»

(интервью с первокурсниками)

Когда немного утихло страсти от лихорадки вступительных испытаний, и поступившие счастливы, наконец, получили возможность немного отдохнуть от заученных формул и определений, наши корреспонденты у стипенды со списками зачисленных на первый курс задавали един-единственный вопрос новоиспеченным первокурсникам: «Почему вы хотите стать врачами?» Некоторые ответы показались нам неожиданными и интересными. Их мы предлагаем вашему вниманию. Итак: «Я хочу стать врачом, чтобы...»

Эльвира, Куменский район: «Найти средство для prolongation жизни, особенно мужчинам - уж очень высокая их ранняя смертность».

Кирилл, г. Киров: «Работать в МЧС, спасать людей».

Николай, г. Котельнич: «Работать хочу на «Скорой», по-моему самая крутая врачебная специальность: всё знает, всё умеют!».

Ирина, г. Киров: «Стать косметологом или пластическим хирургом, делать людей красивыми и счастливыми».

Артем, Юрьянский район: «Работать военным врачом или психотерапевтом, это актуально, особенно в таких частях как ракетные».

Мария, Орчезский район: «Работать педиатром в детском доме, или в доме малюток. Такие дети особенно нуждаются в заботе».

Лилия, республика Марий-Эл: «Найти средство борьбы со СПИДом».

Алексей, Шабалинский район: «Чтобы доказать, что существует, и должна быть, и квалифицированная бесплатная медицина».

Анастасия, г. Киров: «Лечить по-

жилых людей, потому что от них даже родственники порой отказываются».

Игорь, г. Кирово-Чепецк: «Укрепить здоровье подростков и призывников, чтобы никто не «косил» от армии».

Надежда, г. Уржум: «Найти средство для того, чтобы по-настоящему излечивать от алкоголизма - насмотрелась уже на такое горе».

Елена, Яранский район: «Лечить и выхаживать младенцев, чтобы они не умирали в роддомах и вступали в жизнь здоровыми».

Юлия, г. Киров: «Интересна область спортивной медицины, чтобы спортом можно было заниматься без травм и их последствий, даже детям».

Александр, г. Слободской: «Хочу стать психиатром или психотерапевтом, особенно по работе с подростками и молодежью, чтобы предотвратить самоубийства».

Екатерина, республика Марий-Эл: «Найти эффективные средства против рака, лечить онкологических больных».

Евгений, республика Коми: «Работать с заключенными, они почти все чем-то больны. А ведь это тоже

люди, хоть и оступившиеся в жизни».

Викторина, Слободской район: «Вернуться обратно к себе, на село. Там иногда люди месяцами не могут получить медицинской помощи».

Сергей, г. Киров: «Доказать, что можно спасти людей в любых чрезвычайных ситуациях».

Ксения, г. Киров: «Работать в роддоме, чтобы дети рождались здоровыми. Надеюсь, их и по количеству теперь будет больше».

Данил, г. Кирово-Чепецк: «Хочу стать военным медиком».

Дмитрий, Лузский район: «Вернуться домой квалифицированным хирургом, а то в деревнях порой к ветеринару обращаются».

Алла, Юрьянский район: «Серьезно заниматься наукой, искать средства от онкологических заболеваний, особенно у детей!».

Как видим, первокурсники-2006 - люди серьезные, реально осознающие современные проблемы медицины. И планы у всех серьезные: как видим, в их ответах представлены практически все основные медицинские специальности. А это значит, что через каких-то шесть лет (которые пролетят очень быстро, если проведи их с пользой) многочисленная армия борцов с людскими болезнями и несчастьями получит новое достойное пополнение.

Удачи тебе, первокурсник юбилейного двадцатого года, и осуществление мечты!

**Наши студеры
С.ДМИТРИЕВА,
О. СЫРЦЕВА**



Лечебный факультет

Лечебный факультет Кировской государственной медицинской академии является самым крупным в академии. В 1996 году в г. Сыктывкаре открыт филиал факультета.

Первый выпуск врачей факультета состоялся в 1993 году, наши выпускники работают в лечебно-профилактических учреждениях г. Кирова, Кировской области, республик Коми, Марий Эл и других регионах России. А некоторые после окончания аспирантуры и клинической ординатуры преподают на кафедрах своей alma mater.

Клинические базы факультета являются самыми крупными и наиболее оснащенными лечебно-профилактическими учреждениями города. Их материально-техническое и лабораторное обеспечение позволяет проводить практические занятия со студентами на высоком научном уровне с использованием результатов современных методов диагностики и терапии заболеваний и реализовывать подготовку студентов в полном объеме, предусмотренном учебным планом.

Кафедры факультета активно участвуют в разработке и внедрении в учебный процесс новых форм, методов и средств обучения: деловые игры, использование бригадно-ролевого метода на практических занятиях, составление ситуационных карт-заданий и тестов-опросников, проведение научно-практических конфе-

ренций со студентами 6 курса по актуальным вопросам медицины, демонстрация кино- и видеофильмов, конкурсы рефератов. Студенты также участвуют в научно-исследовательской работе: на всех кафедрах лечебного факультета функционируют научные студенческие кружки. Лучшие студенческие работы направляются на Всероссийские и ре-



гиональные конференции и олимпиады, наши студенты неоднократно выступали на конференциях в медицинских вузах Москвы, Ижевска, Курска, Перми.

Факультет участвует в сотрудничестве и обменной программе с зарубежными медицинскими школами, многие студенты лечебного факультета получили международные сертификаты на основе прохождения стажировок в Ганноверской медицинской школе (Германия) и Бирмингемском университете штата Алабама (США).

С.ПАШИХМИН,
и.о.декана
лечебного факультета

Педиатрический факультет

Педиатрический факультет был открыт в 1987 году. Кафедры нашего факультета имеют опытные педагогические коллективы, которые возглавляются авторитетными преподавателями, специалистами и учеными. В соответствии с требованиями стандарта преподавание на педиатрическом факультете проводится по дисциплинам, объединенным в следующие циклы:

- гуманитарных и социально-экономических наук;
- естественнонаучных дисциплин;
- медико-биологических дисциплин;
- медико-профилактических дисциплин;
- клинических дисциплин.

В преподавании на всех кафедрах широко используются технические средства обучения, наглядные пособия. Важное значение для подготовки врача-педиатра имеют клинические базы, которые располагаются в различных лечебно-профилактических учреждениях г. Кирова. Кроме того, в качестве учебных баз используются детские сады, комбинаты и школы.

На всех кафедрах факультета разработаны и апробированы системы контроля знаний студентов, в том числе и тестовый контроль. Проводится работа по совершенствованию систем оценки исходного уровня знаний студентов, текущего и итогового контроля знаний. Наиболее полно результаты этой работы проявляются на завершающем этапе подготовки специалиста. На 6 курсе на кафедрах детских болезней и педиатрии студенты проходят



8 обязательных циклов, на каждом из которых курируют больных. По окончании 11 семестра студенты проходят полугодовое, а в конце 12 семестра - годовое тестирование, результаты которых в сочетании с зачетом по практическим умениям служат критерием допуска студентов к итоговой аттестации по педиатрии.

Деканат факультета в тесном контакте с Департаментом здравоохранения Кировской области, проводит большую работу по трудоустройству своих выпускников. Руководители учреждений здравоохранения, где проходят интернатуру выпускники педиатрического факультета, дают положительную характеристику качеству подготовки студентов в академии.

В.А.БЕЛЯКОВ,
декан педиатрического факультета

Факультет экспертизы и товароведения

Наш факультет по-своему уникален: ведь только два медицинских вуза страны готовят товароведов-экспертов. Поэтому учиться у нас, в Кирове, часто изъявляют желание представители Республик Коми и Марий Эл, Смоленска, Вологды, Костромской, Тюменской и Нижегородской областей, почти всех районов нашей области. Многие, делая свой выбор, знают, что наша академия - один из самых престижных медицинских вузов страны, дающих старт для уверенного карьерного роста.

Выпускники неизменно вспоминают, что все годы учебы на нашем факультете царит благоприятная атмосфера, все преподаватели доброжелательны, а администрация справедлива. Проходит время - и вот уже в руках у наших молодых специалистов появляются новенькие дипломы. И, кстати, весьма престижная профессия.

Производственно-торговые предприятия, которые дорожат своей деловой репутацией и хотят поставлять на продовольственный рынок качественные и безопасные для здоровья потребителя продукты питания, очень нуждаются в наших высококвалифицированных экспертах-товароведах. Качественные продукты сегодня - наше здоровье завтра. Кстати, представители многих кировских фирм и предприятий зачастую лично присутствуют на защите дипломных работ, чтобы пригласиться к их авторам, предложить собеседование, а потом и работу в качестве товароведов, экспертов, менеджеров.

А в том, что знания у специалистов нашего ФЭТ со знаком качества, нет никаких

сомнений. Государственные экзамены и защита дипломных работ проходят успешно: средний балл - 4,8. есть красные дипломы. Всем выпускникам особо приятно получать документы о высшем образовании в востребованной на рынке труда профессией из рук ректора И.В. Шешунова.



Часть дипломных работ выпуска этого года была опубликована в тезисах первой региональной научно-практической конференции «Проблемы питания: гигиена, безопасность, регионально ориентированный подход», которая прошла в Кирове в марте нынешнего года. Можно уверенно сказать, что наши выпускники владеют современными методами исследований, знают нормативные документы по требованиям качества и безопасности пищевой продукции. Хорошее начало - половина дела, а выпускники факультета экспертизы и товароведения свое дело знают отлично. Многие теорию уже успешно соединяют с практикой и, будем надеяться, никогда не разочаруются в выбранной профессии, чего искренне желаем и мы, наше новое пополнение!

Н.И. ОДИНЦОВ,
декан ФЭТ

Факультеты ФСР и ВСО

Факультет социальной работы был открыт в 1996 г. В настоящее время он готовит специалистов, работающих в социальной сфере, органах государственной власти и местного самоуправления, специализированных социально-медицинских и социально-психологических учреждениях. Наши выпускники сегодня успешно трудятся специалистами и руководителями районных, городских и областных учреждений социального развития.

Занятия проводят высококвалифицированные преподаватели и специалисты Департамента социального развития Кировской области, которые также организуют практику для студентов в учреждениях социальной сферы г. Кирова и Кировской области.

Кроме того, в настоящее время в нашей стране очень актуальным становится появление новой профессии - «менеджер сестринского дела». В нашей академии факультет высшего сестринского образования образован в 2000 году.

Клинической базой для нас стали терапевтическое отделение Северной городской клинической больницы. Обучение на клинических кафедрах обеспечивает приобретение практических навыков студентами непосредственно у постели больного. На экономических дисциплинах преподавание проводится в форме семинарских занятий.

В преподавании широко используются новые технологии обучения: деловые игры, конференции, презентации школ различных направлений медицины. В рамках программы обучения студентам

предлагается создание «портфолио» с целью его дальнейшего использования в подготовке к контрольным, курсовым и дипломным работам.

И сегодня хотелось бы сказать нынешним первокурсникам: за годы обучения вы приобретете знания и умения, которые так необходимы вам вашей будущей работе, такой непростой и ответственной. Ведь нет других таких специалистов, которые, как менеджер сестринского дела,



одновременно владели бы психологией и менеджментом, умели бы провести и сложное медицинское исследование, и маркетинговое, организовать работу своего учреждения с высоким психологическим, терапевтическим и экономическим эффектом.

Но поскольку в жизни приходится доказывать свою компетентность не раз и не два, а практически ежедневно, только прочные знания помогут вам выстоять в любой жизненной ситуации, справиться с любой проблемой и не просто справиться, но и приумножить свой опыт, извлекая уроки на будущее.

Е.М.РЕЗЦОВА,
декан заочного обучения
факультетов ФСР и ВСО

Поздравляем юбиляров!



Давид Самуилович Симкин

Давид Самуилович - наш признанный лидер, Тактичен, умен, никого не обидит, Он - патриот alma mater со стажем, И делу любимому преданный, скажем. Сколько ж его поколений любили, В знак уважения медаль подарили... Дело не в возрасте - врет календарь, Бодр и подтянут он, спорен, как встарь, И отмечает он свой юбилей С мыслью о главной медали своей! В будни всегда пошутить с нами может, Но на экзамене вряд ли «поможет», Не добрячок, но старательных любит, И никого понапрасну не губит. Так повелось: в деканат за советом Ходят студенты зимою и летом, Давид Самуилович поможет, чем сможет: Тале, Наташе, Артёму, Серёже... Нет тому списку, пожалуй, конца, И только ему они дарят сердца!

СТУДЕНТЫ ЛЕЧЕБНОГО ФАКУЛЬТЕТА



Валерия Валентиновна Гайда

Валерия Валентиновна Гайда – одна из тех наших преподавателей, без которых невозможно представить себе медакадемию. Это – часть её истории, один из создателей и вдохновителей медицинского вуза на Вятской земле.

Долгое время она возглавляла движение «Милосердие», объединяя студентов на благое, подвижническое дело. Между собой они шуточно называли её «Мать Тереза». Но в этой шутке была и большая доля уважения и признания к ней, к её искреннему желанию не просто помочь немощным, но и вовлечь в это дело студентов, сама будущая профессия которых должна быть олицетворением милосердия и понимания.

Прекрасный, творческий преподаватель Валерия Валентиновна стремится сделать все свои занятия незабываемыми. Часто по её приглашению к студентам приходили члены Православного медицинского общества, священнослужители. На её занятиях среди студентов никогда не бывает равнодушных: с ней можно согласиться или нет, спорить или принимать её точку зрения – вот только пассивно молчать не получится никогда!

На кафедре Валерию Валентиновну ценят как умелого и опытного руководителя, вдумчивого педагога и просто доброжелательного, отзывчивого коллегу. Да и студенты всех выпусков доверяют ей, как старшему другу и советнику.

Успехов Вам, Валерия Валентиновна, здоровья и благодарных студентов.

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ

Сергей Афанасьевич Дворянский

Немногие даже из числа врачей могли бы похвалиться тем, что первыми держали на руках нового человека. А вот Сергей Афанасьевич Дворянский возглавляет такую кафедру, где каждый день видят рождение новой жизни. Кроме того, это одна из выпускающих кафедр. Вероятно, всё это откладывает свой отпечаток и на характеры людей, работающих на ней. И, конечно, всему задаёт тон Сергей Афанасьевич, уверенно ведя нашу кафедру, так сказать, по бурному морю дел и событий. Очень требовательно, по-деловому, он подходит и к работе коллег, и к учебной деятельности студентов, одновременно уважая в каж-



дом право на собственное мнение, на поиск и творчество, видя личность даже в самом посредственном студенте.

А по жизни – это интеллигентный, милостивый человек, надёжный товарищ, дельный доктор. Пожалуй, есть в нём что-то и от Макаренки – прежде всего, то, что студентов он воспитывает личным примером. Не ища поглажек для себя, он и своих учеников приучает к тому же. И уж конечно, никто не припомнит случая, чтобы он когда-нибудь за кого-нибудь «просидел» (в том числе и за собственную дочь) – традиции старой российской интеллигенции соблюдаются неукоснительно. В русле тех же традиций и его редкостная принципиальность. Сергей Афанасьевич всегда может прямо сказать то, о чём другие склонны развешивать по углам. За это его очень уважают коллеги и студенты. И на выпускных ему дарят самые красивые букеты – это тоже что-нибудь да значит!

Пусть и дальнейшая жизнь нашего дорогого юбиляра будет такой же яркой, красивой, духовно наполненной, богатой на удачу – и личные, и врачебные, и творческие!

КОЛЛЕГИ

Татьяна Васильевна Перевалова

Татьяна Васильевна Перевалова, заведующая отделом комплектования и обработки литературы, – одна из наших первопро-



ходцев, то есть, тех, кто уже почти 20 лет работает в академии.

Обаятельная, скромная и удивительно трудолюбивая коллега, она пользуется ог-



Екатерина Иосифовна Тарловская

Профессор-кардиолог Екатерина Иосифовна Тарловская, кроме высокой профессиональной компетентности, славится своей отзывчивостью и чувством взаимовыручки. Никогда и никому не отказывала она в помощи – любой, какая потребует: врачебной, научной, учебной, да и просто житейской. Друг и советчик для всей кафедры, великолепный мастер своего дела, талантливый педагог – всё это про неё, без малейшего преувеличения (на которое, заметим, так горазды подчас дежурные «статьи к датам»). «Без неё и наша кафедра – не кафедра! – шутят коллеги. – С ней здесь и тепло, и светло». И это своё сердечное тепло она старается передать и своим студентам, и пациентам, и всем окружающим её людям.

Особенно ценится порядочность и обязательность достопочтенной юбилярши, даже вошедшая в поговорку: «Раз Екатерина сказала – ТАК БУДЕТ, спокойно мы можем сказать: ЭТО – ЕСТЬ!» А ещё она (что не многим под силу) умеет быть терпимой, понимая, что каждый человек уникален. И, главное, для неё нет «хороших» и «плохих»: совпадают или не совпадают взгляды, точки зрения, реакция на события или манера поведения – неважно, Екатерина Иосифовна в любом случае никогда не делает из этого конфликта.

Воистину счастлив тот, кто умеет распорядиться тем, что имеет. Екатерина Иосифовна – одна из таких счастливиц. Ведь как ни думайте – она не просто среди тех, кто врачует сердца людей (во всех смыслах) – она и в обыденной жизни человек такт и душевный.

Такт и душевность её сопутствует удаче во всём!

КАФЕДРА ГОСПИТАЛЬНОЙ ТЕРАПИИ

ромным уважением и авторитетом в библиотеке. Тем более, что она не просто хороший, исполнительный работник, но и человек очень добрый, душевный и тактичный. С большим пониманием она подходит ко всем студентам, помогая им в учебной и научной деятельности. Наверное, это ещё и потому, что она и сама – мама недавней студентки, одной из лучших наших выпускниц Натальи Переваловой. Немалая заслуга заботливой мамы и в успешном окончании дочерью академии, быстрой защите диссертации. Да и вообще, семья у них на редкость дружная и понимающая. Кстати, и супруг Татьяны Васильевны – тоже медик, сейчас работает в НИИГиПК

Пожелаем же нашему солнечному и доброму человеку, Татьяне Васильевне Переваловой, большого счастья, здоровья и всего-всего наилучшего!

НАШЕ «БИБЛИОТЕЧНОЕ БРАТСТВО»

Фаина Александровна Суворова

Вот уже восемь лет работает на кафедре гистологии добрая, привлекательная женщина – старший лаборант Фаина Александровна Суворова. Несмотря на не такой уж солидный возраст, за ее плечами большой путь в медицине. Долгое время до прихода в нашу академию Фаина Александровна работала в кардиологическом отделении Кировской областной клинической больницы: сначала – процедурной сестрой, затем – в течение 14 лет – старшей медицинской сестрой.

Активная по натуре, Фаина Александровна успела получить сразу два образо-



вания: медицинское и высшее педагогическое (закончила в 1989 году биологический факультет педуниверситета).

Фаина Александровна – настоящая заботливая хозяйка: и на своей кафедре до всего есть ей дело, и дома каждая вещь непременно на своём месте.

Наверное, страсть к биологии объясняет и ее хобби: с большим удовольствием и профессионализмом занимается она декоративным цветоводством, любит копаться в саду-огороде, получая неплохие урожаи на зависть менее старательным соседям-садоводам.

Сын Фаины Александровны, похоже, поддержал начин мамы и стал студентом сельхозакадемии, а дочка – модельер-конструктор – уже имеет свою семью, у нее девятилетний сын, в котором бабушка души не чаёт.

У Фаины Александровны дружная семья и любящий супруг. Всё это порою вдохновляет ее на творчество, и тогда рождаются стихи.

Желаем Фаине Александровне успехов и в творчестве, и в работе, и во всех ее увлечениях!

КОЛЛЕКТИВ КАФЕДРЫ ГИСТОЛОГИИ



Свои юбилеи также отмечают наши такие незаменимые скромные труженицы:

Фоминных Тамара Анатольевна, заведующая общежитием № 5, и

Уткина Алевтина Николаевна, уборщица учебного корпуса № 1.

Без вашей работы вузу не обойтись и дня! Счастья вам и здоровья на долгие годы!

КОЛЛЕКТИВ АХЧ



Успеха вам,
поисковики!

Первое сентября в этом юбилейном учебном году не все студенты нашей академии встретят в аудиториях: 25 августа в свою новую экспедицию отправилась вторая группа нашего студенческого поискового отряда «Фронт» в составе шести человек. Первая же группа - во главе с командиром отряда А.В.Кутергиным - выехала на новгородщину неделей раньше.



Международная поисковая «Вахта памяти-2006» продолжается. В Новгородскую область, под Старую Руссу, выезжает уже довольно сплочённый и умелый коллектив поисковиков - будущих медиков. Искреннее уважение вызывают эти пары и девочки, которые не просто часть своего времени, а и часть своего сердца отдают такому благородному делу. На пороге осень, размытые сельские дороги, холодные и сырые палатки - но неистребим боевой дух и решимость наших поисковиков, огромно их желание вернуть из небытия еще хотя бы несколько имен солдат прошедшей войны...

Вот что сказала перед отъездом боец отряда, студентка группы Л-302 Анна Сухова: «Я еду с отрядом во второй раз, так как считаю, что нельзя спокойно жить моему поколению, когда еще не захоронены останки всех наших воинов. Многие из них

- наши ровесники, отдавшие жизнь за Родину. А какая зарит атмосфера в отряде! Во всем чувствуется, что мы делаем одно большое и важное дело. Конечно, это не пикник и не вылазка молодежи на природу. Здесь проявляются лучшие наши качества, и как-то сами собой гаснут и улечиваются недостатки. Здесь мы лучше узнаем и друзей, и самих себя. Дружба, навчавшаяся в поисковом отряде, - это уже

навсегда! Я рада, что и мои родные искренне поддерживают мою работу в отряде, с ними мне просто очень повезло! »

Пожелаем успеха и Ане, и ее друзьям (кстати, все студенты успешно совмещают свою нелегкую работу и учебу, проблем не бывает, и преподаватели идут навстречу этим неравнодушным ребятам). Гордимся вами, поисковики нашей академии, желаем успеха и ждем вашего благополучного возвращения и очередного репортажа о вашей экспедиции на страницах «Доктора».

Доброго пути тебе, отряд «Фронт»! И, конечно же, удачи вам всем, ребята!

РЕДАКЦИЯ



**В Кировском
отделении
Российского
Детского Фонда**

**Традиционная акция
«Здравствуй, школа!»**

Совсем скоро дети отправятся в новый путь по дороге знаний. Но каждый ли ученик сможет сесть за парту? Бюджет многих семей с детьми не в состоянии вынести расходы на подготовку к школе. С скромным набором школьно-письменных принадлежностей (без учебников) стоит сегодня более 400 рублей. А если в семье не один ученик?

Детский фонд приглашает к участию в акции «Здравствуй, школа!» всех неравнодушных людей. Цель акции - оказание помощи в подготовке к школе детей-сирот, детей из опекуных, неполных, многодетных и малообеспеченных семей. Детям нужны школьно-письменные принадлежности, одежда, обувь, учебники и т.д.

Вы можете направить в адрес Фонда благотворительный дар или сделать пожертвование на расчетный счет Детского фонда (с указанием «На акцию «Здравствуй, школа!»). Любая ваша помощь попадет тому, кому она нужнее всего: адреса тех, кому конкретно нужна помощь, у Фонда имеются.

У нас появилась возможность подарить какому-нибудь ребенку радость приобщения к миру знаний.

**Дадим детям шанс
на жизнь!**

Герасимова Оля в своем годовалом возрасте - инвалид, она имеет тяжелейшее поражение центральной нервной системы, частичную атрофию зрительного нерва правого глаза, су-

батрофию и катаракту левого глаза. Ей нужна дорогостоящая операция в Санкт-Петербурге. В семье еще есть несовершеннолетний ребенок, а, кроме пенсии на ребенка-инвалида и пособий на детей, других доходов у этой семьи нет.

Давайте поможем Оле, проявим милосердие и сочувствие. Даже один рубль, переданный вами для девочки, может стать решающим в борьбе за здоровье ребенка.

Если вы решили помочь Оле, внесите деньги в кассу Детского фонда по адресу: г. Киров, ул. Труда, 57 или перечислите средства на расчетный счет Фонда с указанием «*Для Герасимовой Ольги*».

Костицын Стасик в данный момент находится на лечении в детском отделении НИИ гематологии и переливания крови.

Он проходит лечение, которое может быть успешным, но для этого необходимы дорогостоящие лекарства. Но у его родителей нет таких средств: мать - медрегистратор на станции скорой помощи, отец работает по договору и не имеет постоянного места работы.

Если вы решили помочь Станиславу, внесите деньги в кассу Детского фонда по адресу: г. Киров, ул. Труда, 57 или перечислите средства на расчетный счет Фонда с указанием «*Для Костицына Станислава*»

**В.П.ИВАНОВА,
Председатель Кировского
областного отделения
Российского детского фонда**

Адрес Фонда: г. Киров, ул. Труда, 57.

Справки по телефонам:
65-38-50, 65-14-66.

Расчетный счет: 40703810227020100127
в Кировском ОСБ № 8612 АК СБ РФ
Кор/сч № 30101810500000000609,
КПП 434501001, БИК 043304609
ИНН 4348014627, ОКПО 04884734
ОКВЭД 91.33

ШЕЛ ПО ВУЗУ НАШ ГАЗЕТЫЧ

То «Форт-Байрд»,
то «Слабое звено»

Вот уж не первый год живет-поживает у нас в академии редакционный домовой Газетыч. И не хуже дневного и ночного дозора (вместе взятых) видит и замечает, что у нас хорошо и что у нас плохого?»



Отдохнувший после летнего отпуска Газетыч собрался со всеми накопившимися за лето силками и готовился начать новый учебный год. Но на этом его добычливые планы приостановились. Первое испытание его ждало аккурат возле входа в первый учебный корпус: посреди асфальта зияла огромная яма. «Это что? Подземный переход, что ли, тянут? Или коммуникации ремонтируют?» - удивился Газетыч. Дело-то, конечно, хорошее и нужное, только никак не огорожена ничем - ни в рабочее время, ни вне его. «А ночи теперь темные!» - поёжился Газетыч.

Да и вместо знакомых, хотя и порядком обшарпанных, ступенек возвышалось нечто, напоминающее ударную стройку в самом начале.

«Это славно! - улыбнулся Газетыч. - Наконец-то крыльцо достойный вид приобретет. А я пока и со двора обойду». Но не тут-то было: ход со двора «предусмотрительно» был заперт, пришлось вернуться и карабкаться по скрипучим доскам, брошенным поверх будущего крыльца, собственным здоровьем рискуя, да и попутно мешая сварщику, бетонщикам и прочим строительным рабочим.

Уцепившись, наконец, за дверную ручку, Газетыч облегченно вздохнул, но тут же невольно отёрнул ногу: провода и проводочки здесь тянулись во множестве, словно так и

угрожая долбануть всеми своими voltaми, вились под ногами как змеи в серпантарии. Спявас нечто очень воздушное на пуантах, Газетыч, наконец, влетел в холл. «Уф-ф, и скольких же неудобств можно было избежать, если бы дверь черного хода отпереть, да указатель поставить: что-нибудь типа: «Идут работы. Вход со двора».

А тут еще дверь с лестницы в коридоре второго этажа в который раз подверглась нападению вандалов: дверной ручки как не бывало. Дверь никак не удавалось открыть, а кучую веревочку, который кто-то хозяйственно прикрутил вместо скобков, оторвал до основания какой-то предьдущий бедолага. «Есть же люди бессовестные!» - прошипел Газетыч. Но легче от этого не стало. Вдобавок, кто-то шмякнул с размаху на лестничной площадке не то шпателькой, не то еще чем подобным, и пройти было не легче, чем по льду. «Ну, блин, Форт-Байрд, да и только! - вскрипел Газетыч. - Только там все приятствия просто так, для развлечения организируются, а тут - от лени, нераспорядительности да бессиловости работников нескольких!»

Но, закончив испытания одного проекта, Газетыч почти тут же оказался втянут в другой - «Слабое звено». Попросила у него помощи

одна третьекурсница, нервно теребящая платочек у новых списков групп: «Веришь ли, убралли меня из группы, якобы «общим решением», а меня никто и в известность не поставил, и уж, тем более, согласия не спросил. Все мои друзья-подружки в старой группе остались, а чем я-то не угодила?»

Картина оказалась такая: на третьем курсе пришлось создать на несколько групп больше имеющихся. Дробить начали, исходя из предположения, что третьекурсники - народ самостоятельный, и сами всё решат. Но демократия, похоже, сработала не везде: кое-где старосты за столом с двумя-тремя друзьями быстроенько сбили себе компанию, разбросав «неудобных» бывших одноклассников, как придется, без ведома группы в целом, и даже их собственную. Ох, уж это «оподчинение меньшинства большинству» - прямо строчки из недоброй памяти космопольского устава. Впрочем, нынешнее время навело и другие ассоциации: «Ваш вклад признан недостаточным, вы не прижились в нашей компании, вы тянули группу назад или наоборот, слишком выделялись - вы наше самое слабое звено, прощайтесь».

Вот только почему-то в качестве «слабого звена» часто оказывались самые тихие (пусть и трудолюбивые) студенты, кое-кто даже из отличников. «Ботаны», одним словом.

Вот и посоветовал Газетыч той девочке нос не вешать, а «приятелей» таких и подавно жалеть нечего, не стоят они того. Да и то сказать: может быть, собранные вместе такие вот «непонятые отклязники» как-нибудь лучше уживутся, поджурятся, да еще и позоди оставят все другие группы - и по успеваемости, и в других делах.

Успехов вам, друзья!

**Откуда произошли
многие академические термины**

- Лекция** (лат. lectio - «чтение»)
 - 1) учебное занятие в вузе, состоящее в изложении преподаваемого предмета;
 - 2) публичное выступление.
- Семинар** (лат. - seminarium - «рассадник») - особая форма занятий по какому-либо предмету или теме.
- Семестр** (лат. semestris от sex - шесть, mensis - месяц) - полугодие.
- Сессия** (лат. sessio - «сиденье») -
 - 1) период работы представительных или властных органов;
 - 2) экзамены, проводимые периодически.
- Стипендия** (лат. stipendium - «плата») - ежемесячное денежное пособие для учащихся.
- Институт** (лат. institutum - «установление») - высшее учебное заведение.
- Декан** (лат. decanus - «десятник») - в Древнем Риме начальник над десяткой воинами) - лицо во главе факультета.
- Ректор** (лат. rector - «управитель») - руководитель высшего учебного заведения.
- Кафедра** (греч. kathedra - «стул, скамья») -
 - 1) возвышение для преподавателя;
 - 2) объединение профессорско-преподавательского состава.
- Факультет** (лат. facultas - «способность, возможность, часть») - отдел вуза, где преподается определенный круг учебных дисциплин.
- Шпаргалка** (польск. - «исписанная бумажка, записка») - то, на чем студент стремится перед экзаменом уместить знания, которые не успел или не захотел вложить в свою голову.

ГАУДЕАМУС

*Для веселья нам даны
Молодые годы!
Жизнь пройдет, иссякнут силы,
Ждет всех смертных мрак могилы -
Так велит природа!
Где те люди, что до нас
Жили в мире этом?
В преисподнюю ступись,
Ввись на небо поднимись -
Не найдешь ответа.
Короток наш век, друзья,
Все на свете тленно.
В час урочный все живое
Злая сметит своей косую
Губит неизменно.
Лишь наука на Земле
Светит людям вечно.*

*Славься тот, кто дружен с ней,
Беззаветно служит ей!
В жизни быстротечной!
Нашим девушкам хвалу
Воздадим по праву!
Слава женам, матерям,
Их заботливым сердцам
И трудом их - слава!
Пусть цветет из года в год
Родина святая!
Слава тем, кто нас ведет
Неустанно все вперед,
Пусть нам озаря!
Пусть солнечный зловный дух
Нам сердца не гложет!
Прочь уныние, прочь вражду!
Слава миру и труду,
Слава молодежи!*